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Coveiro - Gari - Servente de Pedreiro 
  
 

NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

CARGOS:

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Aquele que aqui demora quando vai embora chora de emoção”

01

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.
02

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.03

       Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 
(duas) horas.
04

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

05

      Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.

06

INSTRUÇÕES:

 
 
 PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CACIMBA DE DENTRO - PB 
 

      Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 20, 
Matemática de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.





Leia com atenção os textos abaixo para responder as questões de 01 a 06.

Texto I

Trabalhar é condição essencial, não somente pela manutenção financeira, mas pela dignificação da vida. Trabalhar se 
constitui numa parte importante da vida. E vai além do ganha-pão. Tem a ver com realização pessoal, com sentir-se útil e encontrar 
sentido para os dias. “A importância do trabalho na vida do ser humano vai muito além do fato de que, através dele, satisfazemos nossas 
necessidades básicas. O trabalho, por si só, é revelador da nossa humanidade, uma vez que possibilita ação transformadora sobre a 
natureza e si mesmo. Além disso, a nossa capacidade inventiva e criadora é exteriorizada através do ofício que realizamos”, afirma a 
psicóloga organizacional Vanessa Rissi.

De outro lado, o fato de não trabalhar pode ter consequências negativas, que afetam diretamente a personalidade. “Em razão 
da centralidade que o trabalho ocupa em nossas vidas, é que podemos compreender as consequências negativas do não-trabalho, da 
inatividade. Um sujeito sem trabalho é impedido de se realizar como homem e cidadão, o que afeta diretamente sua dignidade”, 
salienta Vanessa, que é mestre em Saúde Coletiva/Saúde do Trabalhador, especialista em Gestão de Recursos Humanos e professora da 
Imed.

Ter um ofício é primordial na vida do ser humano. Durante a própria evolução, cada indivíduo veio desempenhando um papel, 
o que não é diferente nos dias de hoje. “O trabalho é um meio inexorável da existência humana e constituinte da identidade do sujeito. 
Isto significa que cada um se torna o que é por meio do ofício que executa. Através do trabalho as pessoas podem imprimir sua marca, o 
seu registro. Isto tanto é verdadeiro que quando não conhecemos uma pessoa e, então, perguntamos 'quem é fulano?', a resposta sempre 
estará relacionada à função executada no mundo do trabalho: 'ele é professor da escola x, ele é vendedor da empresa y, é médico', e 
assim por diante”, argumenta a psicóloga.
Disponível em: >https://www.onacional.com.br/cidade,2/2013/05/01/o-trabalho-dignifica-o-homem,37224<. Data da consulta: 03/05/2021.

Texto II

Disponível em: 
>https://www.google.com/search?q=charge+sobre+o+trabalho+na+sociedade+moderna+capitalista&rlz=1C1GCEA_enBR936BR936&tbm=isch&source=iu&ictx
=1&fir=5E9uMscVLohi<. Data da consulta: 03/05/2021.

1ª QUESTÃO
 Acerca das informações contidas nos textos I e II acima, leia com atenção os enunciados abaixo e responda o que se pede.

I- Ambos os textos tratam de temáticas completamente distintas e que não se relacionam de nenhuma forma.

II- As pistas sugeridas no texto II inferem uma relação harmônica e democrática entre patrão e empregado.

III- O texto I refere-se à importância do trabalho para o ser humano, enquanto que o texto II denuncia uma relação conflituosa entre 

patrão e empregado, que culminou com a demissão deste.

IV- De acordo com as informações contidas no texto I, pode-se deduzir que a realização pessoal não depende da realização 

profissional. 

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) d) III.I, II e IV.     

b) e) I e III.     II, III e IV.

c) II e IV.
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2ª QUESTÃO
A foto da pegada na roupa do empregado, na imagem do texto II, no contexto da temática denunciada, é sinônimo de

a) marca de espancamento físico, necessário para funcionários relapsos e que descumprem as suas responsabilidades.

b) demissão.

c) marca de violência física, às vezes aceitável, contra o empregado.

d) marca de assédio moral, tolerável sob certas circunstâncias, no trabalho.

e) marca de simples carinho e gozação do patrão, aceitável, em algumas circunstâncias, sem maiores consequências.

3ª QUESTÃO
Atente aos enunciados abaixo e responda o que se pede.

I- Em “O trabalho, por si só, é revelador da nossa humanidade” (1º parágrafo), temos uma oração cujo sujeito sintático é “O 

trabalho”. 

II- e destacadaEm “Um sujeito sem trabalho é impedido de se realizar como homem  cidadão” (2º parágrafo), a palavra  se classifica 

morfologicamente como conjunção.

III- Em “Ele é professor da escola x”. (3º parágrafo) o predicado da oração se classifica como verbal.

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a)   d)   II e III.    I.

b)   e) I e III.    III.

c) I e II.

4ª QUESTÃO
Em “Além disso,  inventiva  criadora é exteriorizada através do ofício que ”, as partes  se a nossa capacidade e realizamos destacadas
classificam, morfologicamente, na sequência, como

a) d) artigo – pronome – adjetivo – conjunção – advérbio. pronome – pronome – numeral – conjunção – advérbio.

b) e) numeral – artigo – substantivo – preposição – verbo. artigo – numeral – substantivo – verbo – substantivo.

c) artigo – pronome – substantivo – conjunção – verbo.

5ª QUESTÃO
O conjunto em que TODAS as palavras se acentuam pela mesma regra de acentuação gráfica da palavra BÁSICAS está na alternativa:

a) d) Décimo – retrógrado – amável – trânsito.   intolerável – lépido – lábaro – médico.

b) Lâmpada – âmago – decassílabo – Sábado.  e) Fácil – Trágico – vírus – incêndio.

c) Inexorável – rádio – descrédito – última.

6ª QUESTÃO
Na sentença “Ter um  é  na vida do ” (3º parágrafo), os sinônimos adequados para as palavras  ofício primordial ser humano destacadas
acima são, na sequência.

a) d) trabalho – fundamental – homem.labor – indiferente – homem.    

b) e) trabalho – desnecessário – ser racional.   labor – discutível – homem.

c) labor – prescindível – ser irracional.

7ª QUESTÃO
Atente aos enunciados que seguem e responder o que se pede.

I- médicoO  chegou atrasado à reunião de ontem.

II- medicoNas horas de folga, eu, como médico que sou,  as pessoas.

As palavras  são classificadas morfologicamente, nesta sequência, comodestacadas

a) substantivo e adjetivo.

b) verbo e substantivo.

c) substantivo e substantivo.

d) verbo e verbo.

e) substantivo e verbo.
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Atente à imagem abaixo para responder à questão 08.

8ª QUESTÃO
Imagine a seguinte situação hipotética: João caminhava com seu colega Pedro pela rua de sua cidade quando viu os seguintes dizeres: 

Disponível em: > https://rota83.com/fotos-erros-de-portugues.html/<. Data da consulta: 05/06/2021. 

João disse: - Rapaz, tem duas palavras com erros de ortografia, na faixa acima.
Pedro retrucou e afirmou: - Negativo, só tem uma com erro de ortografia.

Com base nas afirmações dos dois amigos acima, pode-se afirmar que

a) Nenhum dos dois têm razão, já que há três erros de ortografia, quais sejam: “anivesário”, “arrasar” e “preços”.

b) Pedro tem razão, já que a única palavra que apresenta erro de ortografia é “arrasar”, que deveria ser escrita assim: “arrazar”.  

c) João tem razão, já que há duas palavras que apresentam erros de ortografia, “anivesário” e “arrasar”.  

d) Pedro tem razão, já que a única palavra que apresenta erro de ortografia é “preços”.  

e) Pedro tem razão, já que a única palavra que apresenta erro de ortografia é “anivesário”.  

Analise com cuidado a informação e a imagem seguinte, abaixo mostrada, para responder as questões 09, 10 e 11.

Trata-se de uma faixa de protesto criada por uma comunidade indígena em função da visita da Ministra da Agricultura a esta 
comunidade.

Disponível em: >https://segredosdomundo.r7.com/18-vezes-em-que-uma-virgula-arruinou-tudo/<. Data da consulta: 05/06/2021.

9ª QUESTÃO
Com relação à pontuação, pode-se afirmar que 

a) há uma falha que compromete o sentido da oração final, já que deveria haver uma vírgula após a palavra “bebe”.

b) há uma falha, já que deveria haver uma vírgula após a conjunção “se”.

c) há uma falha, já que não deveria haver uma vírgula após a palavra “Abreu”.

d) há uma falha, já que não deveria haver uma exclamação após a palavra “porraaa!”.

e) há uma falha, já que não deveria haver uma vírgula após a palavra “mal”.
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10ª QUESTÃO
A palavra “Kátia Abreu”, neste contexto, se classifica morfologicamente como substantivo

a) próprio e está no singular.  c) concreto e está no plural.  e) comum e está no gênero masculino.

b) d) abstrato e está no plural.  composto e está no plural.

11ª QUESTÃO
A palavra “porraaa , neste contexto de uso, pode significar”

a) desabafo, descontentamento e/ou desagravo marcados pela indignação ou revolta da comunidade indígena frente a uma 

determinada causa defendida pela ministra.

b) alegria, contentamento e/ou gratidão decorrentes da visita da ministra.

c) falar tipicamente indígena que marca estado de alegria pela visita da ministra.

d) gíria urbana, adaptada aos falares indígenas, que significa satisfação pela visita da ministra.

e) gíria urbana, adaptada aos falares indígenas, que significa estado de graça em que se encontra a comunidade pela visita da ministra.

12ª QUESTÃO
Na sentença “A gente somos um povo guerreiro”, temos uma forma de falar, ou escrever, popular bastante comum no cotidiano. No 
entanto, do ponto de vista gramatical,

a) não apresenta nenhuma falha de concordância verbal, já que o verbo “somos”, como está na terceira pessoa do singular, deve 

concordar com “A gente”.

b) não apresenta nenhuma falha de concordância verbal, já que esta forma de fala/escrita é também aceita pela norma culta em todas as 

circunstâncias de uso.

c) não apresenta nenhuma falha de concordância verbal, já que o verbo “somos” deve concordar em gênero e número com o adjetivo 

“guerreiro”.

d) apresenta um desvio de concordância verbal. Assim, a sentença deve ser grafada, de acordo com a norma culta, da seguinte forma: 

“Nós somos um povo guerreiro”.

e) apresenta uma falha de concordância verbal. Assim, a sentença deve ser grafada da seguinte forma: “A gente é um povos 

guerreiros” ou “Nós somos uns povo guerreiro”.

13ª QUESTÃO
Atente às sentenças abaixo e responda o que se pede.

I- Houveram muitos problemas no feriadão.

II- Em tempos de pandemia, as pessoas deveriam repensar o conceito de solidariedade.

III- É dez horas da manhã e meu pai não chegou!!

A alternativa cuja(s) sentença(s) apresenta(m) concordância(s) verbal(is) que respeita(m) a norma culta é

a) II, apenas.    c) II e III, apenas.   e) III, apenas.

b) d) I e III, apenas    I, II e III.

Atente ao texto abaixo para responder a questão 14.

Disponível em: >

https://www.google.com/search?q=charge+sobre+varia%C3%A7%C3%A3o+li

nguistica&rlz=1C1GCEA_enBR936BR936&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir

=jjYRxHVhzWYm9M%<. Data da consulta: 07/06/2021.
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14ª QUESTÃO
Sobre as informações contidas na charge acima, julgue as afirmações abaixo e responda o que se pede.

I- As pistas sugerem que o médico demonstra desconhecimento e/ou estranheza da variante popular, típica dos falares de 

determinadas classes sociais, quando o assunto se refere a certas nomenclaturas de partes do corpo.

II- A relação médico-paciente, nesta situação específica, conforme as pistas suscitadas, encontra-se  prejudicada.

III- O conflito estabelecido na relação médico-paciente deve-se exclusivamente ao pouco conhecimento que este detém dos termos 

técnicos da anatomia humana, cabendo-lhe, com efeito, ter a obrigação de dominá-los antes de se dirigir ao médico.

IV- Na sentença “A dor começa acima do mucumbu” o sujeito sintático é “A dor” e se classifica como simples.

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) d) I, II e IV.III e IV.      

b) e) II e IV.      II e III.

c) I, II e III.

Atente ao texto abaixo para responder as questões 15, 16 e 17.

Disponível em: >
https://www.google.com/search?q=charge+sobre+varia%C3%A7%C3%A3o+linguistica&rlz=1C1GCEA_enBR936BR936&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=jjY
RxHVhzWYm9M%<. Data da consulta: 07/06/2021.

15ª QUESTÃO
Atente às afirmações abaixo acerca da piada acima e responda o que se pede.

I- O efeito final de sentido que gerou humor, na piada, se deve à confusão de usos do verbo ir (“vai” e “for”) a partir da resposta do 

pedestre, quando este atribui à estrada a ação de ir a São Paulo.

II- O efeito de sentido que gerou humor, na piada, se deve, unicamente, à pergunta do motorista, ao querer saber acerca da direção da 

estrada, isto é, ao lugar aonde aquela conduzia.

III- O efeito de sentido que gerou humor, na piada, se deve ao fato de o pedestre, por pertencer ao estrato social mais desprestigiado 

pela norma culta da língua, ter utilizado “mais” em vez de “mas” e “nóis” em vez de “nós”.

Está CORRETO o que se afirma em

a) d) III, apenas.      I, II e III. 

b) I, apenas.      e) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas.

16ª QUESTÃO
Sobre o uso das marcas linguísticas “dotô”, “si”, “mais” e “nóis”, presentes na fala do pedestre, pode-se deduzir que

a) é típico apenas de falantes rurais, já que estes são mais “atrasados” linguisticamente.

b) são inaceitáveis e incabíveis, sobretudo em condições nas quais as conversas se travam entre falantes de diferentes regiões do 

Brasil.

c) são inteiramente aceitáveis apenas entre os falantes localizados na zona rural do Brasil.

d) é típico apenas de falantes urbanos.

e) são inteiramente aceitáveis já que fazem parte da grande variação de falares, espalhados pelo Brasil afora.
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17ª QUESTÃO
As palavras “si”, “fô” e “nóis”, neste contexto de uso, se classificam morfologicamente, nesta sequência, como:

a) Pronome – verbo – artigo.

b) Conjunção – pronome – pronome.

c) Conjunção – verbo – pronome.

d) Numeral – verbo – pronome.

e) Verbo – verbo – conjunção.

Atente à imagem abaixo para responder as questões 18 e 19.

Disponível em:
 >https://www.google.com/search?q=propaganda+dia+dos+namorados&rlz=1C1GCEA_enBR936BR936&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=FFAHsTwioUGPgM
%252CfV9lGfgdr8lOkM<. Data da consulta: 07/06/2021)

18ª QUESTÃO
A variante linguística predominante na mensagem acima é a

a) gíria rural.

b) culta.

c) coloquial rural.

d) linguagem técnica.

e) informal.

19ª QUESTÃO
Sobre a palavra “mozão” pode-se afirmar que

a) se deriva da palavra “amorzão”, verbo na terceira pessoa do singular, expressão informal e carinhosa de afeto.

b) se deriva da palavra “amorzão”, substantivo no grau aumentativo, expressão informal e carinhosa de afeto.

c) se deriva da palavra “amorzão”, substantivo no grau aumentativo, expressão informal e carinhosa de afeto, utilizada apenas por 

falantes de classes sociais mais privilegiadas.

d) se deriva da palavra “amorzão”, substantivo no grau aumentativo, declaração de amor dirigida aos seres amados de grande estatura 

física.

e) se deriva da palavra “amorzão”, substantivo no grau diminutivo, expressão informal e carinhosa de afeto, típica dos apaixonados 

localizados nas cidades.

20ª QUESTÃO
A alternativa em que TODAS as palavras apresentam a mesma regra de acentuação de VOCÊ é 

a) Café – experiência – vovô – pó – pão.

b) Sopé - bebê – também – rádio – vovô.

c) Café – bebê – filó – andajá – vovô.

d) Pó – bebê – socó – será – índio.

e) Café – bebê – hífen – suará – âmago.
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21ª QUESTÃO

Ana recebeu R$ 1.800,00 de salário e usou 1/6 desse valor para 

pagar a fatura do cartão de crédito. Em seguida, com 2/5 do 

dinheiro que sobrou ela fez compras no supermercado. Ao final, 

quanto ainda restou do salário de Ana?

a) R$ 1.150,00

b) R$ 600,00

c) R$ 1.000,00

d) R$ 750,00

e) R$ 900,00

22ª QUESTÃO

Uma empresa de transporte coletivo urbano possui uma frota de 

155 ônibus para atender a população de uma determinada cidade. 

Aos domingos, a empresa mantém em circulação apenas 40% de 

sua frota. Nessas condições, o total de ônibus que a empresa 

disponibiliza aos domingos é de:

a) 62

b) 48

c) 54

d) 56

e) 66

23ª QUESTÃO

Jonas é pedreiro e foi contratado por uma empresa da área de 

construção civil para trabalhar em uma obra. De acordo com o 

contrato, ele deve receber R$ 12,00 por cada hora trabalhada. 

Considerando que Jonas trabalhou 7 horas por dia, de segunda a 

sábado, durante exatamente 5 semanas, quanto ele deve receber 

pelo serviço prestado? 

a) R$ 2.440,00

b) R$ 2.520,00

c) R$ 2.360,00

d) R$ 2.200,00

e) R$ 2.280,00

24ª QUESTÃO

A dengue é uma doença viral transmitida principalmente pelo 

mosquito Aedes aegypti. Uma forma mais grave da doença é 

conhecida como dengue hemorrágica. No ano de 2020, uma 

determinada cidade com população de 150.000 habitantes 

presenciou um surto de casos de dengue. Considerando que 2% 

da população contraiu o vírus e, desse total, 6% adquiriu a 

dengue hemorrágica, quantas pessoas desenvolveram esta 

versão mais grave da doença?

a) 200

b) 140

c) 180

d) 150

e) 210
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25ª QUESTÃO

Uma escola realiza anualmente um torneio de futebol com seus 

alunos, premiando os três times que obtiverem as maiores 

pontuações. A pontuação de cada time é um número inteiro, 

resultado da seguinte subtração: número de gols marcados 

menos o número de gols sofridos no torneio. Esse ano foram 

inscritas 5 equipes:  A, B, C, D e E. A tabela abaixo apresenta o 

total de gols marcados e sofridos por cada equipe durante o 

torneio. 

De acordo com a tabela, é CORRETO afirmar que os três times 

premiados foram:

a) A, D e B

b) D, E e C

c) B, E e A

d) C, A e E

e) C, D e A 

26ª QUESTÃO

No preparo de uma salada de frutas, Maria usa as seguintes 

quantidades de frutas, sem cascas e sementes: 1,3 kg de laranja, 

800 g de maçã, 1,8kg de banana e 600g de mamão. Após o 

preparo, ela divide toda a mistura em copos, cada um contendo 

250g de salada. Nessas condições, a quantidade de copos de 

salada de frutas que Maria produz é:

a) 24

b) 16

c) 20

d) 18

e) 22

27ª QUESTÃO

Simplificando a expressão   , obtêm-se:

a) 310

b) 210

c) -310
-2d) 10

e) -110

 
Times Gols marcados Gols sofridos 

Time A 10 10 

Time B 7 15 

Time C 20 12 

Time D 13 9 

Time E 9 13 



28ª QUESTÃO

Analise as afirmações e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

(    ) Em todo paralelogramo as medidas dos lados opostos são iguais.

(    ) ⁰A soma dos ângulos internos de um triângulo é igual a 360 .

(    ) Em um retângulo todos os ângulos são retos.

(    ) Em um triângulo equilátero cada ângulo interno mede 60º.

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA de preenchimento dos parênteses.

a) V, V, F e F.

b) V, F, V e V.

c) F, F, V e V.

d) F, V, V e V.

e) V, F, V e F.

29ª QUESTÃO

Um reservatório de água com capacidade para 8.000 litros tem a forma cúbica e não está completamente cheio. Considerando que a 

água está atingindo uma altura de 120 cm, quantos litros de água há nesse reservatório? (Despreze a espessura das paredes do 

reservatório)

a) 6.000

b) 5.000 

c) 4.500

d) 4.800 

e) 5.600

30ª QUESTÃO

O desconto progressivo é uma estratégia de vendas que oferece ao cliente uma redução no preço de acordo com a quantidade de 

produtos adquiridos. Em uma loja, um determinado produto que custa R$ 15,00 a unidade está com o seguinte desconto progressivo:

· 10% de desconto na compra de 2 unidades.

· 20% de desconto na compra de 3 unidades.

· 30% de desconto na compra de 4 ou mais unidades.

Nessa loja, Clara comprou 3 unidades desse produto e Sofia comprou 4 unidades. Quanto Sofia pagou a mais do que Clara?

a) R$ 8,00

b) R$ 7,00

c) R$ 6,00

d) R$ 9,00

e) R$ 10,00
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CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO

“As culturas regionais são formadas pelas diversas formas de manifestação de sua identidade, tornando-se patrimônio daquele povo 

(...). Além do patrimônio cultural material da Paraíba, há, ainda, o imaterial, representado por festas religiosas, danças, artesanatos, 

entre outras manifestações culturais.” (GURJÃO, Eliete de Queiroz. (Org.). Antes que se apague: Memória, Patrimônio e Identidade da Paraíba. Recife. 

Innova Gráfica e Editora. 2013. pp 17 e 32)

Assinale a alternativa que corresponde a um patrimônio cultural imaterial da Paraíba:

a) Fortaleza de Santa Catarina em Cabedelo.

b) Festa de Nossa Senhora das Neves em João Pessoa.

c) Igreja do Mosteiro de São Bento em João Pessoa.

d) Capela Nossa Senhora da Guia em Lucena.

e) Teatro Santa Inês em Alagoa Grande.

32ª QUESTÃO

Um dos pontos turísticos do sertão paraibano é o Monumento Natural Vale dos Dinossauros - um complexo turístico numa área de 

1.730Km², onde estão preservadas pegadas de animais pré-históricos de 130 milhões de anos. Os achados mais importantes estão na 

Bacia do Rio do Peixe, município de:

a) Taperoá.

b) Patos.

c) Pombal.

d) Catolé do Rocha.

e) Sousa.

33ª QUESTÃO

“A vacinação contra a febre amarela é recomendada para uma grande área do Brasil onde a transmissão é considerada possível, 

principalmente para indivíduos não vacinados e que se expõem em áreas de mata, onde o vírus ocorre naturalmente”
(https://antigo.saude.gov.br/saude-de-a-z/praticas-integrativas-e-complementares/920-saude-de-a-a-z/febre-amarela/10771-vacinacao-febre-amarela   Acesso em 

08/06/2021  às 16:30) 

Analise as proposições a seguir:

I- A vacina contra febre amarela é reconhecidamente eficaz e segura. Entretanto, eventos adversos podem ocorrer, tais como febre, 

dor local e cefaleia (dor de cabeça).

II- Os macacos não transmitem a febre amarela. Eles são importantes sentinelas para alerta em regiões onde o vírus da Febre 

Amarela está circulando. 

III- O Ministério da Saúde, através da Secretaria de Vigilância em Saúde, elabora normas e coordena as ações de vigilância e controle 

da doença. Também auxilia os estados e municípios na implementação e manutenção dessas ações, supervisiona as atividades e 

fornece a vacina contra a febre amarela.

É CORRETO o que se afirma em:

a) II e III, apenas.

b) I e II, apenas.     

c) I, II e III.  

d) I e III, apenas.  

e) II, apenas.
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34ª QUESTÃO

“No trânsito, alguns indivíduos jogam nas vias papéis, embalagens, restos de alimentos, cigarros, latas, etc,”
(http://www.educacaotransito.pr.gov.br/arquivos/File/arquivos/Comunidade/Cidadania%20e%20Transito.pdf.p19 Acesso em 09/06/2021 às 11:30)

Analise as proposições a seguir:

I- A busca pela melhoria na qualidade de vida passa obrigatoriamente pela higiene, pela limpeza, pelo respeito à natureza e ao meio 

ambiente. Ao preservar a beleza, a estética, a harmonia e o equilíbrio, estamos nos preservando.

II- Dar o destino correto ao lixo. Separar o lixo que pode ser reciclado, como vidros, latas, papéis e plásticos, do lixo orgânico, são 

atitudes que ajudam a preservar o meio ambiente e melhorar a qualidade de vida.

III- Os atuais veículos, equipados com motores a combustão interna, não são agentes poluidores do meio ambiente.

É CORRETO o que se afirma em

a) I e II, apenas.  

b) I e III, apenas.  

c) I, II e III.    

d) II e III, apenas.    

e) III, apenas.

35ª QUESTÃO

“A organização político-administrativa da República Federativa do Brasil compreende a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios, todos autônomos, nos termos da constituição” (https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil Acesso em 10/06/2021 às 10:33.)

Assinale a alternativa CORRETA:

a) O Congresso Nacional é o órgão constitucional que exerce, no âmbito federal, as funções do poder legislativo e é composto por 

duas casas: Assembleia Legislativa e Câmara de vereadores.

b) O Brasil é uma República democrática com um sistema parlamentarista.

c) O Presidente da República é eleito para um mandato de seis anos.

d) O Estado brasileiro está organizado em quatro poderes: Executivo; Legislativo; Judiciário e Absolutista. 

e) O Brasil é uma República Federativa com um sistema presidencial.�

36ª QUESTÃO

“Entre 2010 e 2020, pelo menos 103.149 crianças e adolescentes com idades de até 19 anos morreram no Brasil, vítimas de agressão, 

segundo levantamento divulgado pela Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP). Do total, cerca de 2 mil vítimas tinham menos de 4 

anos ”.
(https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2021-04/sbp-violencia-mata-mais-de-103-mil-criancas-e-adolescentes-no-brasil Acesso em 14/06/2021 ás 10:15) 

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Devido a legislação do Brasil considerar o trabalho infantil como crime, não há registros desta prática na atual sociedade 

brasileira.

b) O maltrato infantil é um problema exclusivamente de países pobres da África e da América Latina com graves consequências ao 

longo da vida.

c) Considera-se violência infantil apenas aquela que inclui todos os tipos de maus tratos físicos.

d) Grande parte da violência contra meninas e meninos acontece dentro de casa, e o agressor é conhecido da vítima. Em tempos de 

pandemia e isolamento social, crianças e adolescentes podem estar mais expostos a diferentes formas de violência física, sexual e 

psicológica.

e) A violência familiar e conjugal inclui exclusivamente os maus tratos entre cônjuges. 
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37ª QUESTÃO
“A geração de trabalho informal é uma característica dos processos de transformação que o trabalho vem sofrendo ao longo dos anos. 
Essas transformações acontecem devido ao processo de globalização, com novos empregos, novas conexões, interatividade e 
praticidade.” 
(https://brasilescola.uol.com.br/geografia/empregos-informais.htm. Acesso em 14 de junho às 11:10)

Analise as proposições a seguir:

I- Os trabalhos informais possuem características específicas, como a garantia de carteira assinada, direitos trabalhistas previstos em 

lei e auxílios de segurança social.

II- A elevação do número de pessoas nas cidades, que vem sendo acelerada pelo crescimento urbano ou processos migratórios, aliada 

à ineficiência dos governos em gerar vagas de emprego, tem condicionado países pobres ou emergentes como o Brasil a 

aumentarem o número de cidadãos que realizam atividades informais na busca pelo seu sustento ou da família.

III- Dentre os trabalhadores que se encaixam na informalidade, podemos citar vários exemplos, cada um dentro de um ramo da 

economia. Um destes exemplos é o servidor público.

É CORRETO o que se afirma apenas em

a)     I.

b) II.   

c) I e II. 

d) II e III.  

e) III.

38ª QUESTÃO
“Em setembro de 2020, o pantanal pediu socorro! O bioma bateu recorde de focos de queimadas, conforme dados do Inpe (Instituto 
Nacional de Pesquisas Espaciais). O IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) mostra que, entre 2000 e 2018, o Pantanal 
perdeu cerca de 2,1 mil km² de área nativa” (https://aiesec.org.br/5-problemas-ambientais-brasil/ Acesso em 14 de junho de 2021 às 16:18).

Os problemas ambientais do Brasil são múltiplos e de enorme gravidade, prejudicando todos os seus biomas. Entre as principais 
ameaças podemos destacar:

a) Incentivo ao ecoturismo e à coleta seletiva de lixos.

b) Implementação do desenvolvimento sustentável nos diversos biomas brasileiros.

c) Utilização de adubos orgânicos na agricultura familiar e no agronegócio.

d) O desmatamento que atinge praticamente todos os biomas brasileiros, geralmente para atender a diferentes objetivos ligados à 

expansão econômica.

e) Promoção de uma educação infantil que tenha entre os seus objetivos a erradicação do desequilíbrio ambiental.

39ª QUESTÃO
“Com o avanço da tecnologia nos tempos atuais, o mundo digital foi tomando conta do cenário mundial”
 (https://www.todamateria.com.br/inclusao-digital/ Acesso em 15 de junho de 2021 às 15:35)

Analise as proposições a seguir:

I- A inclusão digital pressupõe a possibilidade de produção e difusão do conhecimento e o acesso às ferramentas digitais para todos 

os cidadãos. Dessa forma, seu grande objetivo é a democratização da tecnologia.

II- Uma pessoa incluída digital, como se diz, tende a perder em qualidade de vida, apesar de ganhar tempo com o uso da tecnologia.

III- A inclusão digital resulta em inclusão social, assim como a exclusão digital aprofunda a exclusão social.

É CORRETO o que se afirma em

a) I e III, apenas.   

b) II, apenas.  

c) I e II, apenas.   

d) I, II e III.     

e) II e III, apenas.
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40ª QUESTÃO
“No início da colonização da Paraíba os jesuítas foram os primeiros a chegar à Capitania e detinham o poder espiritual e temporal sobre 
os nativos tabajaras aldeados na periferia da cidade” (BRITO, Erick. História colonial da Parayba.Editor Cópias & Papéis. 2015 p.69) 

O principal esforço dos religiosos concentravam-se na conversão dos índios ao:

a) Judaísmo.

b) Protestantismo.

c) Catolicismo.

d) Pentecostalismo.

e) Candomblé.
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